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ATA - NR 28/2025
Autoria: ADUIL LOPES CRUZ JÚNIOR
SANTA HELENA DE GOIAS, GO, 12 de Junho de 2025

ATA  DA  VIGÉSIMA  QUINTA  SESSÃO  (25ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  PRIMEIRA  (1ª)

SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA. AOS SEIS (06) DIAS DO MÊS

DE JUNHO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), ÀS 09:15 HORAS. NA SALA

DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA HELENA DE GOIÁS,  PRESIDIDA

PELO  VEREADOR  ADUIL  LOPES  CRUZ  JÚNIOR, VICE-PRESIDENTE  GUILHERME

HENRIQUE  GUEDES  FERREIRA  E  SECRETARIADA PELOS  VEREADORES  TIAGO

CARDOSO ALVES (PRIMEIRO SECRETÁRIO) E MARCILENE MARTINS DE FREITAS

(SEGUNDA  SECRETÁRIA).  SENDO  VERIFICADO  O  QUÓRUM  REGIMENTAL  PELO

PRIMEIRO  SECRETÁRIO  E CONSTATADO  O  NÚMERO  DE  13  VEREADORES

PRESENTES: AGLIMEIDE MOREIRA ALVES, GENILDO DOS SANTOS AZEVEDO, JÂNIO

BERTOLDO  BRANQUINHO,  JULIANA  COSTA  LOURENÇO, LOURISVAL  PEDRO  DE

OLIVEIRA,  MARIA  APARECIDA  ALVES  DE  ALMEIDA,  RONES  FERREIRA,  SÍLVIO

MARQUES DE ARAÚJO E  SIMÃO VIEIRA MOTA E SOB À PROTEÇÃO DE DEUS,  O

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO. LEU-SE O TEXTO BÍBLICO.

LEU-SE A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: MOÇÃO Nº 6/2025, DE AUTORIA DO

VEREADOR  ADUIL LOPES CRUZ JÚNIOR,  QUE  APRESENTA MOÇÃO DE PESAR EM

RAZÃO DO FALECIMENTO DO SR. SEBASTIÃO DO PRADO ARANTES (TOQUINHO).

EXPEDIENTE DO DIA:  REQUERIMENTO Nº  206/2025,  DE AUTORIA DO VEREADOR

TIAGO CARDOSO ALVES,  QUE REQUER MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E A

SUBSTITUIÇÃO  DE  TODAS  AS  LÂMPADAS  COMUNS  POR  LEDS  EM  TODAS  AS

REGIÕES DA CIDADE.  REQUERIMENTO Nº 208/2025,  DE AUTORIA DO VEREADOR

TIAGO CARDOSO ALVES,  QUE REQUER A INSTALAÇÃO DE BASE FIXA DA GUARDA

CIVIL  MUNICIPAL  NOS  LAGOS  ESPELHO  D’ÁGUA  E  TURMIM  AZEVEDO.

REQUERIMENTO Nº 211/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR TIAGO CARDOSO ALVES,

QUE REQUER O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO EM TODAS AS RUAS DA CIDADE ONDE

NÃO FORAM RECAPEADAS NOS ÚLTIMOS 90 DIAS. REQUERIMENTO Nº 214/2025, DE

AUTORIA DO VEREADOR TIAGO CARDOSO ALVES, QUE REQUER A REALIZAÇÃO DE

LIMPEZA EM TODOS OS BUEIROS E BOCAS DE LOBO DO MUNICÍPIO, EM TODAS AS

REGIÕES.  REQUERIMENTO Nº 295/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA MARCILENE

MARTINS DE FREITAS,  QUE SOLICITA  ESTUDO TÉCNICO PARA ATUALIZAÇÃO DO

ESTATUTO  DO  SERVIDOR  PÚBLICO  MUNICIPAL.  REQUERIMENTO  Nº  300/2025,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  MARCILENE  MARTINS  DE  FREITAS,  QUE  SOLICITA  A
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REALIZAÇÃO DE UMA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO MÉDICO, A SER

REALIZADA  NO  DIA  17  DE  OUTUBRO  DE  2025.  REQUERIMENTO  Nº  301/2025,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  MARCILENE  MARTINS  DE  FREITAS,  QUE  SOLICITA  A

IMPLANTAÇÃO  DE  LIXEIRA  ADEQUADA  PARA  O  DESCARTE  DE  RESÍDUOS  NA

CALÇADA  DA  ESCOLA  MUNICIPAL  MILITARIZADA  PEDRO  ROMUALDO  CABRAL.

REQUERIMENTO Nº 315/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA MARCILENE MARTINS DE

FREITAS,  QUE  SOLICITA  A  REFORMA  E  REVITALIZAÇÃO  DO  ESTÁDIO  PEDRO

ROMUALDO CABRAL.  PROJETO DE LEI  Nº  208/2025,  DE AUTORIA DO EXECUTIVO,

QUE ALTERA A LEI Nº 2.207/2003, AUTORIZANDO A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO COM

O  1º  CONSELHO  COMUNITÁRIO  DE  SEGURANÇA  PÚBLICA  E  DEFESA  SOCIAL  DE

SANTA HELENA DE GOIÁS (CONSEG), ESTABELECENDO O REPASSE FINANCEIRO DE

ATÉ  R$  150.000,00  (CENTO  E  CINQUENTA  MIL  REAIS)  ANUAIS.  PEQUENO

EXPEDIENTE:  O  VEREADOR  SILVIO  MARQUES FEZ  UM  LONGO  DISCURSO

DEFENDENDO A ATUAÇÃO DOS VEREADORES, MESMO AQUELES QUE TRABALHAM

DE  FORMA  MAIS  SILENCIOSA  E  NÃO  USAM  A  TRIBUNA  FREQUENTEMENTE.  ELE

RESSALTOU  QUE  TODOS  OS  13  VEREADORES FORAM  ESCOLHIDOS  PELO  VOTO

POPULAR EM UM PROCESSO CONCORRIDO (MÉDIA DE 10 CANDIDATOS POR VAGA)

E QUE CADA UM TEM SEU VALOR E ESTILO DE TRABALHO. ELE RESSALTOU AS

COBRANÇAS NAS REDES SOCIAIS, DEFENDENDO SEUS PARES, PEDINDO RESPEITO

AOS  ELEITOS.  ORDEM  DO  DIA:  REQUERIMENTO  Nº  181/2025,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR TIAGO CARDOSO ALVES, QUE REQUER A INSTALAÇÃO DE SEMÁFOROS

EM  FRENTE  À  ESCOLA  VALERIANO  2  E  À  IGREJA  ADVENTISTA. APRECIADO  E

APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO  Nº  196/2025,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR  TIAGO  CARDOSO  ALVES,  QUE  REQUER  VISTORIA,  REFORMA  E

MELHORIAS EM TODAS AS PONTES DO MUNICÍPIO DE SANTA HELENA DE GOIÁS.

APRECIADO  E  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO  Nº  207/2025,  DE

AUTORIA DO VEREADOR TIAGO CARDOSO ALVES, QUE REQUER A REALIZAÇÃO DO

CERCAMENTO  DA  MATA  NATIVA  DO  LAGO  ESPELHO  D’ÁGUA.  APRECIADO  E

APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO  Nº  209/2025,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR TIAGO CARDOSO ALVES, QUE REQUER A INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE

ILUMINAÇÃO  PÚBLICA  EFICIENTE  NO  LAGO  ESPELHO  D’ÁGUA. APRECIADO  E

APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO  Nº  269/2025,  DE  AUTORIA  DA

VEREADORA MARCILENE MARTINS DE FREITAS, QUE SOLICITA A CONTRATAÇÃO DE

MAIS UM MÉDICO NEUROPEDIATRA PARA ATENDER NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE

DO MUNICÍPIO.  APRECIADO E APROVADO POR UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO Nº

288/2025,  DE  AUTORIA  DA VEREADORA  MARCILENE  MARTINS  DE  FREITAS,  QUE
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SOLICITA  HOMENAGEM  COM  ENTREGA  DE  CERTIFICADOS  PARABENIZANDO  OS

ALUNOS DESTAQUE DA ESCOLA CECÍLIA MEIRELES. APRECIADO E APROVADO POR

UNANIMIDADE.  REQUERIMENTO  Nº  314/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ADUIL

LOPES  CRUZ  JÚNIOR,  QUE  SOLICITA  A  CONSTRUÇÃO  DE  FAIXA  ELEVADA  NA

CONFLUÊNCIA  DA  RUA  FLAUZINO  PEDRO  DA  SILVA  COM  A  RUA  DELCIDES  DE

MORAES. APRECIADO E APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 2/2025,

DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  MARCILENE  MARTINS  DE  FREITAS,  QUE  DISPÕE

SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  APOIO  ESPECIALIZADO  PARA  CRIANÇAS

DIAGNOSTICADAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS

PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE SANTA HELENA DE GOIÁS, E A CRIAÇÃO

DO  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  ATENDIMENTO  INTEGRAL  ÀS  CRIANÇAS  COM

NECESSIDADES ESPECIAIS DE SAÚDE. APRECIADO E APROVADO POR UNANIMIDADE

EM SEGUNDO TURNO.  PROJETO DE LEI Nº 21/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA

MARIA APARECIDA ALVES DE ALMEIDA, QUE DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO E

IDENTIFICAÇÃO DE BRINQUEDOS ADAPTADOS PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA,

INCLUSIVE  VISUAL,  OU  COM  MOBILIDADE  REDUZIDA,  EM  ESPAÇOS  PÚBLICOS

MUNICIPAIS  DE  SANTA  HELENA  DE  GOIÁS.  APRECIADO  E  APROVADO  POR

UNANIMIDADE EM SEGUNDO TURNO.  PROJETO DE LEI Nº 24/2025, DE AUTORIA DA

VEREADORA MARIA APARECIDA ALVES DE ALMEIDA,  QUE INSTITUI A CAMPANHA

PERMANENTE  DE  ORIENTAÇÃO  E  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  O  DESCARTE

ADEQUADO DO LIXO NO MUNICÍPIO DE SANTA HELENA DE GOIÁS.  APRECIADO E

APROVADO POR UNANIMIDADE EM PRIMEIRO TURNO.  PROJETO DE LEI Nº 50/2025,

DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA APARECIDA ALVES DE ALMEIDA, QUE DISPÕE

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA RUA DA SAÚDE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE

SANTA  HELENA  DE  GOIÁS.  APRECIADO  E  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  EM

PRIMEIRO TURNO. PROJETO DE LEI Nº 55/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA

APARECIDA ALVES DE ALMEIDA, QUE INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SANTA HELENA DE

GOIÁS A SEMANA DA JUVENTUDE, A SER REALIZADA, ANUALMENTE, A PARTIR DO

DIA  12  DE AGOSTO.  APRECIADO E  APROVADO POR UNANIMIDADE EM PRIMEIRO

TURNO.   PROJETO  DE  LEI  Nº  91/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  GUILHERME

HENRIQUE  GUEDES  FERREIRA,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A  PRIORIZAÇÃO  NA

DISPONIBILIDADE DE VAGAS NOS CENTROS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL

(CMEIS) E NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE ENSINO FUNDAMENTAL PARA OS FILHOS E

FILHAS  DE  MULHERES  QUE  VIVEM  UMA  MATERNIDADE  ATÍPICA.  APRECIADO  E

APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDO TURNO.  PROJETO DE LEI Nº 93/2025,

DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  GUILHERME  HENRIQUE  GUEDES  FERREIRA,  QUE

https://shego.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=0IFTDMNA-GJB502VI
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INSTITUI  O  PROGRAMA  DE  PREVENÇÃO  E  CONSCIENTIZAÇÃO  CONTRA  O

ALCOOLISMO  E  A  SEMANA  MUNICIPAL  DE  LUTA  CONTRA  O  ALCOOLISMO,  E  DÁ

OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  APRECIADO  E  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  EM

SEGUNDO TURNO. PROJETO DE LEI Nº 117/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR SÍLVIO

MARQUES  DE  ARAÚJO,  QUE  DISPÕE  SOBRE  O  CALENDÁRIO  CONGRESSO

UNIFICADO.  APRECIADO  E  APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDO TURNO.

APRECIADO E APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDO TURNO.  PROJETO DE

LEI Nº 163/2025, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 10

DA LEI MUNICIPAL Nº 3.365, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025, DO MUNICÍPIO DE SANTA

HELENA  DE  GOIÁS.  APRECIADO  E  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  EM  SEGUNDO

TURNO.  GRANDE  EXPEDIENTE:  VEREADOR  SILVIO  MARQUES COMENTOU  A

APREENSÃO DE AMBULÂNCIAS, REFUTANDO NOTA DIVULGADA NAS REDES SOCIAIS

QUE  ATRIBUÍA  A  EMPRESA  À  GESTÃO  ANTERIOR.  ESCLARECEU  QUE  A  ATUAL

GESTÃO CONTRATOU, A PARTIR DE ABRIL DE 2025,  A EMPRESA,  E MANIFESTOU

PREOCUPAÇÃO  COM  SUA  IDONEIDADE,  APONTANDO  INDÍCIOS  DE

IRREGULARIDADES. INFORMOU O ENVIO DO OFÍCIO À POLÍCIA CIVIL PARA OBTER

DOCUMENTOS SOBRE A APREENSÃO, NO EXERCÍCIO DA FUNÇÃO FISCALIZADORA.

O VEREADOR TIAGO ALVES SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA ACOMPANHAR AS

APURAÇÕES E ENFATIZOU QUE SEMPRE VAI  BUSCAR A MELHORIA PARA NOSSA

CIDADE, INDEPENDENTE DE DEBATES CALOROSOS A INTENÇÃO É BUSCAR SEMPRE

O  MELHOR  PARA  NOSSA  CIDADE. O  VEREADOR  SIMÃO  MOTA  PARABENIZOU  A

CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PELO PRESIDENTE E CORROBOROU A FALA DE SILVIO

MARQUES,  DESTACANDO  A  DIVERSIDADE  DE  ESTILOS  DE  TRABALHO  DOS

VEREADORES E A  IMPORTÂNCIA DE CADA UM PARA O MUNICÍPIO.  ELE TAMBÉM

DESAFIOU OS CRÍTICOS A SE CANDIDATAREM. O PRESIDENTE ADUIL LOPES CRUZ

JÚNIOR  E  O  VEREADOR  GUILHERME  GUEDES ELOGIARAM  A  POSTURA  DOS

VEREADORES E A QUALIDADE DOS DEBATES, DESTACANDO A SEMANA PRODUTIVA

E  A  MATURIDADE  DO  LEGISLATIVO  E  AS  COBRANÇAS  FEITAS  POR  TODOS  OS

VEREADORES.  O VEREADOR TIAGO ENFATIZOU QUE TEM APENAS “UMA CHANCE”

DURANTE OS QUATRO ANOS DE MANDATO E, POR ISSO, ATUA COM DEDICAÇÃO EM

PROL  DA  COMUNIDADE  QUE CONFIOU  NELA.  A VEREADORA  MARIA  APARECIDA

DESTACOU  O  DIA  DOS  PASTORES  E  PARABENIZOU  A  TODOS  OS  PASTORES,

REFORÇANDO UM TRABALHO IMPORTANTE NA SOCIEDADE,  O VEREADOR SILVIO

MARQUES CRITICOU  A  FRAGILIDADE  DA  LEI  Nº  14.133/2023 (NOVA  LEI  DE

LICITAÇÕES), ESPECIALMENTE O SISTEMA DE REGISTRO DE PREÇOS, AFIRMANDO

QUE ESTE TEM PERMITIDO A ATUAÇÃO DE EMPRESAS SEM ESTRUTURA FÍSICA OU

https://shego.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=0IFTDMNA-GJB502VI


A 
au

te
nt

ici
da

de
 d

es
te

 d
oc

um
en

to
 p

od
e 

se
r a

te
st

ad
a 

ac
es

sa
nd

o:
 h

ttp
s:/

/sh
eg

o.
le

go
sis

te
m

as
.co

m
.b

r/a
ut

en
tic

id
ad

e
Ha

sh
 d

e 
Au

te
nt

ici
da

de
: 0

IFT
DM

NA
-G

JB
50

2V
I -

 G
er

ad
o 

em
 1

2/
06

/2
02

5 
- 1

6:
14

:1
4

REGULARIDADE  FISCAL,  QUE  ATUAM  APENAS  COMO  INTERMEDIÁRIAS  DE

SERVIÇOS.  ALERTOU  TAMBÉM  PARA  A  AUSÊNCIA  DE  VISTORIAS  ADEQUADAS  E

PARA  A  DIFICULDADE  DE  FISCALIZAÇÃO  DE  EMPRESAS  SEDIADAS  FORA  DO

MUNICÍPIO.  SUGERIU  QUE  O  MUNICÍPIO  PASSE  A  EXIGIR  AMBULÂNCIAS  DE

RESERVA NOS  CONTRATOS  DE  TRANSPORTE  DE  PACIENTES,  NOS  MOLDES  DA

EXIGÊNCIA APLICADA AO TRANSPORTE ESCOLAR. CONCLUIU DEFENDENDO MAIOR

CAUTELA POR PARTE DO PODER EXECUTIVO NAS CONTRATAÇÕES, COM FOCO NA

QUALIDADE E  VERIFICAÇÃO  DA DOCUMENTAÇÃO DAS EMPRESAS.  O  VEREADOR

PAULISTA  DA  SAÚDE REFORÇOU  QUE  SEU  TRABALHO  É  SILENCIOSO,  PORÉM

EFICAZ, ESTANDO SEMPRE À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO.  USO DA TRIBUNA O SR.

MAXUEL BUENO REZENDE (SEBRAE): REPRESENTANTE DO SEBRAE, FEZ USO DA

TRIBUNA  PARA  APRESENTAR  A  AGENDA  DA  CÂMARA  EMPREENDEDORA,  UMA

INICIATIVA  LANÇADA  EM  MARÇO  DE  2025  COM  O  OBJETIVO  DE  FORTALECER  O

COMPROMISSO  COM  O  EMPREENDEDORISMO  NOS  MUNICÍPIOS  GOIANOS,  POR

MEIO DE UMA ATUAÇÃO ARTICULADA ENTRE O SEBRAE E OS LEGISLATIVOS LOCAIS.

DESTACOU QUE A PROPOSTA VISA FOMENTAR POLÍTICAS PÚBLICAS DE APOIO AO

EMPREENDEDOR LOCAL, VALORIZANDO O PAPEL DAS CÂMARAS MUNICIPAIS NESSE

PROCESSO.  O  BRIEFING  APRESENTADO  RESSALTOU  A  INTENSIDADE  DOS

TRABALHOS LEGISLATIVOS EM SANTA HELENA DE GOIÁS, AS ÁREAS PRIORITÁRIAS

DE ATUAÇÃO DOS VEREADORES, AS TENSÕES POLÍTICAS EXISTENTES E QUESTÕES

RELEVANTES PARA O DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL DA COMUNIDADE.

O VEREADOR DEDA DA USINA AFIRMOU QUE, EMBORA FALE POUCO, TRABALHA

INTENSAMENTE E ATENDE TODOS QUE O PROCURAM COM NECESSIDADES REAIS.

EXPRESSOU GRATIDÃO PELA CONFIANÇA RECEBIDA.  O VEREADOR MOREIRA DA

FARMÁCIA DESTACOU O EMPENHO DOS PARLAMENTARES NESTA LEGISLATURA E

MANIFESTOU SATISFAÇÃO COM A QUANTIDADE DE PROJETOS E REQUERIMENTOS

APRESENTADOS.  O PRESIDENTE ADUIL AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E

NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  TRATAR  DECLAROU  ENCERRADA  A  PRESENTE

SESSÃO, PARA CONSTAR, LAVROU- SE A PRESENTE ATA, QUE DEVERÁ SER LIDA

APROVADA E POR FIM ASSINADA.

https://shego.legosistemas.com.br/autenticidade/?h=0IFTDMNA-GJB502VI

